



# 轨交1号线后天起全线贯通试运行

## 在此期间一期线路照常运营

本报讯(记者 房伟 通讯员 张晓庆)“下一站,邱隘站。”从20日起,轨道交通列车经过1号线一期东环南路站后,车站及列车广播中将会播出这样的提示音,这是因为轨交1号线要开始全线贯通试运行了。这是1号线二期工程的又一个重要建设节点。这意味着宁波市民特别是北仑市民热切盼望的1号线二期工程正式开通的脚步越来越近了。

“每条轨道交通线路在正式开通前,都需要经过系统调试、空载试运行、试运营专家评审这些关键节点,最后才能正式载客试运营。”据宁波轨道交通相关工作人员介绍,空载试运行是指地铁列车在不载客状态下,按测试运行图在轨道上运行,其主要目的

是检验设备稳定性以及运营组织能力。据了解,1号线二期空载试运行自去年12月10日就开始了,不过当时是仅在东环南路站至霞浦站这一区间内试运行,而不是整条1号线贯通试运行。一般情况,空载试运行不得少于3个月。

在1号线全线贯通试运行期间,1号线一期线路的列车运行间隔时间和始末班并无变化。也就是说,从1月20日开始,1号线一期从高桥西站至东环南路站区间正常载客运营,乘客在20个车站均能正常上下车。而从东环南路站至霞浦站区段的1号线二期线路,则开始进行与一期线路贯通的空载试运行,乘客不能上下。

需要特别提醒市民注意的是,轨道交通1号线全线贯通试运行期间,由于需对车站及列车广播、乘客信息显示系统进行稳定性测试,乘客在车站及列车广播中听到的、在乘客信息显示系统中看到的终点站为1号线二期霞浦站(或其他车站),但实际运营终点站仍是东环南路站。请乘客最后务必在东环南路站下车,到北仑的乘客须换乘其他交通工具。届时司机会人工语音提醒,东环南路站的保安和站务人员也会进行提醒和劝导。

据透露,按照工程筹划,全线贯通空载试运行后,1号线二期还将迎来试运营专家评审等工作,力争今年上半年早日通车试运营,届时1号线全线将向市民开放。



梅花

## 本周或为入冬以来最冷的一周

本报讯(记者 陈胜男)冷空气影响不断,本周甬城气温与上周回落后会比较明显。气象部门预计,本周很可能会成为宁波入冬以来最冷的一周。

据市气象台预计,今天至周三我市以多云天气为主,周三夜里到周五会迎来一次较明显的降水过程。其中,周四、周五是宁波平原地区降雪可能性最大的两天。周六开始天气转好,不过由于冷高压控制,届时气温依旧低迷。

从昨天起,我市气温就已经开始回落,而周二、周三早晨市区最低气温很可能在冰点以下。周五受到强冷空气影响,气温会再次跌至零下。本周三是二十四节气中的最后一个节气——大寒。大寒,是天气寒冷到极点的意思。这个时节寒潮南下频繁,容易出现冰天雪地的严寒景象。

按照民俗,每到大寒时节,人们便开始忙着除旧布新,准备年货。过了大寒,又将迎来新一年的节气轮回。尽管气温回升还没那么快,但熬过数九寒天中最冷的“三九”、“四九”阶段,接下去就会是“数九看垂柳,春打六九头”了。



木兰

### 梅花 木兰 初绽放

昨天,在月湖公园,梅花与木兰已开始零星绽放,在寒冬里给我们带来春意。记者 许天长 摄

## 宁波大数据云基地落户慈溪 将为我市政务、经济、民生提供服务

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 卢萌卿 邵滢)昨天上午,慈溪市政府与阿里巴巴集团旗下的杭州数梦工场签订了为期25年的特许经营权项目合约,这标志着宁波大数据云基地正式落户慈溪,这是宁波市政府与阿里巴巴集团的框架协议下在今年落地的第一个项目。

未来3年内,我市计划在慈溪建成一个国内领先的大数据云计算平台,探索出一条互联网基础设施建设和大数据创新的宁波之路,更好地利用云计算、大数据资源,为我市政务、产业经济和民生等提供服务。

据介绍,宁波大数据云基地建成后,在政务服务方面,将可以依托其中的政务服务平台,为政府部门提供云资源服务。“政务大数据服务,可将各项政务服务由‘业务流’驱动转变为‘数据流’驱动,解决各个部门数据分隔及业务不通等方面的历史难题,实现全市范围内的数据共享,辅助企业、公众及政府管理部门解决‘门难进、事难办’这类难题。”杭州数梦工场研发部副总裁崔晓峰如是表示。

他说,他们为省政府提供的浙江政务服务网,就是国内首个运行在云计算平台上的省级政务服务网站,该网站被形象地称为互联网上的政务超市。据了解,依托云计算海量数据处理能力的该网站,整合了40余个省级部门、11个地市和90个县(市、区)的政务服务资源。通过浙江政务服务网,省市县三级政府的6万余个审批事项可一网搞定,大家可使用支付宝缴费,从而实现用“数据跑腿”代替“人跑腿”。

据介绍,该基地建成后,广大企业只需极少的资金投入,便能够获得先进的云计算及企业云运维服务。“更值得期待的是,在大数据服务方面,该基地可提供数据开发环境,可以从海量数据中提炼、分析出企业所需要的各种数据,从而有效提升企业研发和生产效率。”崔晓峰说。

“此前,我们不少企业在营销、售后这两方面获得了大数据服务的帮助,并从中受益。”慈溪市网商协会会长余雪辉说,“我们很期待该基地早日建成。届时如果真能借助其产业经济服务平台,则可有助于彻底打通本地相关企业的产供销生产链,让我们的相关产业得到迅速升级,增强竞争力,把企业做得更大、更强。”

## 环卫工人子女许下新年心愿 欢迎爱心人士帮他们实现

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王佩佩)从今天起,新一轮帮环卫工人子女实现新年小心愿的活动正式开始了,这也是市城管环卫部门发起的为环卫工人子女圆梦的第4年的活动。据了解,环卫部门近日共收到210位来自市三区一线环卫工人子女的新年心愿。

“孩子们的愿望,很简单很平常。”环卫部门工作人员说。一个新书包、一辆玩具小汽车、一双手套、一套崭新的文具、一本书……这些东西可能只是我们的日常用品,价格也并不高,但这就是一个孩子的新年的心愿。只要您能献出一份小小的爱心,满足这些孩子们朴实的愿望,这些爱心之火就会汇成一片海洋,温暖孩子们的心,让他们知道,除了自己的亲人,还有一群未曾见过的人愿意爱护他们。如果您想帮助这些孩子实现心愿,可登录宁波市市容环境卫生管理处官网(<http://www.167.gov.cn/>)或关注“宁波市容环卫”(nbsrhw)微信公众号进行查询,认领情况会进行实时更新。